

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 37-й

№ 47

8 марта 1955 года

ВТОРНИК

Цена 15 коп.

Международный женский день

Сегодня — Международный женский день 8 марта. В этот день женщины-трудящиеся всех стран обозревают путь, пройденный ими под руководством коммунистических и рабочих партий, теснее сплачиваются на борьбу за осуществление своих надежд и чаяний.

Взоры миллиардов женщин зарубежных государств обращены к Советскому Союзу, к советской женщине — активному строителю коммунизма. У гражданок великой страны Советов женщины других стран учатся строить новую радостную жизнь, бороться за счастье своих детей. Женщины СССР идут в авангарде борьбы за мир, за дружбу между народами. Все горчее раздается в эти дни голос миллионов женщин всего мира, требующих прекратить подготовку кровавой бойни, положить конец гонке вооружений, запретить использование атомной энергии в целях истребления человечества.

В этот день советские женщины юшат свой пламенный привет женщинам народного Китая и других стран народной демократии, строящих новую жизнь.

В то время, как в капиталистических странах, где лихорадочная гонка вооружений увеличивает бремя налогов на трудящихся и с каждым днем снижается реальная заработка плата, что отражается прежде всего на женщинах и детях, — у нас в Советском Союзе миллионы женщин активно участвуют в творческом созидательном труде, укрепляя своим трудом экономическую мощь государства, благосостояние народа.

Родина высоко ценит труд советских патриотов. Многие женщины удостоены высокого звания Героев Советского Союза и Героев Социалистического Труда. Сотни тысяч женщин награждены орденами и медалями.

Нет такой отрасли народного хозяйства и культуры, где бы не работали советские женщины. На предприятиях и стройках, в учебных заведениях и больницах, в учреждениях и общественных организациях Орска работает большой отряд женщин. Рука об руку с мужчинами они добиваются увеличения производства металла, машин и механизмов, пищевой продукции, воспитывают молодое поколение в духе коммунизма, стоят на страже здоровья трудающихся, по-хозяйски заботятся о благоустройстве города и рабочих поселков, о развитии садоводства.

Орчанам хорошо известно имя славной труженицы Никелькомбината, депутат Верховного Совета СССР М. С. Озерцовой, выросшей в коллективе металлургов от рядовой работницы до опытного мастера, государственного деятеля. Уважение трудающих окружено именами славных дочерей народа, избранных на

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ
ГОРОДА

Во все концы страны

Вчера с подъездных путей завода строительных машин ушли вагоны, груженные продукцией предприятия.

На одном из вагонов надпись: «Анголинская область». Здесь лебедки для строительства новых совхозов на целинных землях Казахстана. Механизация работ будет способствовать повышению темпов.

Отправлена партия транспортеров, предназначенных для заводов промышленности сборного железобетона. Все транспортеры, которые должны быть отгружены для этих предприятий в течение первого квартала, отправлены заказчикам раньше намеченного срока.

Несколько вагонов с транспортерами и лебедками отгружены вчера и в предыдущие дни в Москву, на Дальний Восток, на Урал. Они предназначены для предприятий тяжелой индустрии.

С первого дня марта коллектива завода строительных машин строго соблюдает график выпуска продукции.

Пятая месячная норма

Много трудовых побед на счету коллектива бригады электромонтажников Павла Киселева. За первые два месяца он выработал около четырех с половиной месячных норм, резко улучшив качество изделий. Затраты времени на сборку каждого распределительно-силового пункта бригада сократила вдвое.

Март передовой коллектив также начал высокими темпами. 5 марта, работая на сбоке силовых пунктов, тов. Киселев рапортовал об очередном трудовом успехе бригады: задание выполнено почти на 230 процентов. Все изделия — высшего качества.

В первой половине марта бригада решила завершить выполнение пятой в этом году месячной нормы.

График выполняется

С первых дней нового месяца коллектив завода электромонтажных изделий работает по графику. Завершив двухмесячный план к 20 февраля, электромонтажники стремятся к середине марта полностью завершить квартальную программу.

Вчера все бригады предприятия перевыполнили дневные задания на полтора и более раза.

В новых домах

В марте коллектив жилстроя № 1 счастлив под заселение два новых жилых дома для машиностроителей. Сейчас здесь ведутся малярные работы.

Соревнуясь между собой, бригада депутата областного Совета тов. Хмеленко и бригада тов. Кривоносова в эти дни выполняют производственные задания на 125—130 процентов. Они много работают над повышением качества отделки.

Строители решили перевыполнить квартальный план сдачи жилой площади в эксплуатацию.

Народный депутат

«Орск. Депутату Верховного Совета Озерцовой. Железными логотипами принятые меры для ускорения и увеличения доставки угля на Орскую ТЭЦ. Министр путей сообщения Бешев».

В середине прошлого года работники ТЭЦ обратились к депутату Верховного Совета СССР Марии Степановне Озерцовой за помощью. Положение на теплоЭлектроцентрали создалось в это время неблагоприятное. Перебои в доставке угля угрожали нормальному работе предприятия. Телеграмма Министра подтверждала, что вмешательство депутата дало ожидаемые результаты.

Интересно сложилась жизнь Марии Степановны. С детства она полюбила металлургию. Этому способствовали и книги, которые она не уставала читать, и рассказы бывших людей. В 1940 году мечта девушки осуществилась: она поступила на один из металлургических заводов. Жаждя прилась Мария за изучение избранного ею дела. За сравнительно короткий срок она получила право на самостоятельную работу. Кого не разует первый успех на трудовом пути? Радовалась ей Озерцова.

Она вскоре грянула Великая Отечественная война.

Совершенствовать навыки работы Марии Степановне пришлось на Орском никелевом комбинате, куда она была направлена в числе других рабочих и инженеров для расширения производства металла. Но Озерцова здесь не только овладевала мастерством. Целые творческие силы и энергии, молодые патриоты выступили инициатором соревнования за обслуживание удвоенного количества электролизных ванн. В цех приходили новые работники. Искусство высокопроизводительного труда многих из них обучила Мария Степановна, не жалевшая для этого ни сил, ни времени.

Внедрение в производство передовых методов обслуживания агрегатов, разработанных при активном участии Озерцовой, совершенствование технологических режимов в корне изменили процесс. Если в 1942 году электролитчицы обслуживали по две три ванны, то в 1949 году они стали свободно работать на 12—14 агрегатах. Так был совершен скачок вперед.

Тогда же Мария Степановна Озерцова Коллегия Министерства цветной металлургии СССР присвоила почетное звание Лучшей электролитчицы Советского Союза. Пришла еще одна волнующая весть — правительство наградило ее медалью «За трудовое отличие».

А работница-новатор продолжала множить производственные

достижения. Первой в цехе она выдавала металлы высшего качества. На ее агрегатах — наилучший сорт продукции, отличные технико-экономические показатели.

Никельщики оказывают тов. Озерцовой высокое доверие, неоднократно избирая ее депутатом Ленинского районного Совета, членом заводского комитета профсоюза.

В те же годы Мария Степановна серьезно, упорно взялась за учебу: поступила на вечернее металлургическое отделение индустриального техникума. Сейчас она успешно заканчивает пятый, последний курс техникума. Сменный мастер Озерцова нынешнему проявляет в борьбе за металлы неутомимую энергию и настойчивость. Она зарекомендовала себя умелым руководителем-организатором.

Выступая на собрании избирателей, вышивавших ее кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, Мария Степановна Озерцова взволнованно говорила:

— Только в нашей родной, чудесной советской стране рабочая женщина-рабочница может быть выдвинута в состав высшего законодательного органа государства. Велика честь быть служью народа. Обещаю приложить все свои усилия, чтобы оправдать оказанное мне доверие.

Многими путями связана Мария Степановна Озерцова с жизнью города, ставшего ей родным. Вопросы его благоустройства, улучшения работы предприятий — ничто не выпадает из поля зрения депутата Верховного Совета Союза ССР. Как в человеку, с которым можно поделиться скромными мыслями, идут к Марии Степановне избиратели. В ее приемной в горисполкоме можно встретить людей из Караганы и Домбровки, Медногорска и Ново-Троицка. У каждого из них важные, неотложные дела, требующие решения.

Вот колхозница из Халиловского района. Она поднимает вопрос о том, что в поселке Халилово и некоторых других крупных населенных пунктах района нужно расширить сеть летних учреждений и просит помочь департаменту тов. Юраеву. Жалуется на то, что, несмотря на многократные обещания, в течение длительного времени не может получить квартиру. Избиратель тов. Леоновец запросил простоту, чтобы поблагодарить депутата за помощь, оказанную ему при оформлении пенсионного дела.

Поздно вечером возвращается Мария Степановна домой. Прошел еще один день, полный труда, забот и радости.

Б. Алейников.

ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

НА НОВЫХ ЗЕМЛЯХ

На ряде других МТС и колхозов Западного Казахстана.

До конца года будет электрифицировано 13 совхозов, сооружено 75 километров высоковольтных линий.

УРАЛЬСК. Новая усадьба Семилукской МТС озарила электрическим светом. Ток дала сооруженная здесь электростанция. Областная контора «Сельэлектро» ведет строительство в

В марте коллектив жилстроя № 1 счастлив под заселение два новых жилых дома для машиностроителей. Сейчас здесь ведутся малярные работы.

Соревнуясь между собой, бригада депутата областного Совета тов. Хмеленко и бригада тов. Кривоносова в эти дни выполняют производственные задания на 125—130 процентов. Они много работают над повышением качества отделки.

Строители решили перевыполнить квартальный план сдачи жилой площади в эксплуатацию.

Во втором механическом цехе Южуралмашзавода славится мастером Валентина Федоровна Каныгиной. Являясь высококвалифицированным зуборезчиком, она умело производит обработку сложнейших деталей. В. Ф. Каныгина освоила одно-

временную работу на двух станках и на выполнении заказов сельского хозяйства ежедневно выполняет нормы выработки на 150—170 процентов. Ею подано несколько рационализаторских предложений, давших большой производственный эффект.

ЖЕНЩИНА — ВЕЛИКАЯ СИЛА

Секретарь партийного бюро

Неожиданные дела задержали Людмилу Федоровну на консервном заводе, и на ремонтно-механический секретарь партбюро попала уже после окончания первой смены, когда рабочие разошлись.

— Жаль, очень жаль! — огорченно подумала Колосова. — Значит, разговор придется отложить до следующего дня...

А разговор предстоял серьезный. За последнее время в коллективе ремонтников участились случаи нарушения производственной дисциплины, кое-кто из рабочих стал злоупотреблять спиртным, все чаще выполнение ответственных заказов затягивалось. Партийное бюро комбината решило обратить на этот участок особое внимание.

Колосова в раздумье шла по опустевшему цеху, когда ее взгляд привлек один из стакнов. Соседние были в порядке, а этот стоял весь осыпанный стружкой. Ворох стружек высился и на полу. Видно, рабочий и не подумал убрать свое место, а, махнув рукой, с гудком покинул цех.

Стараясь вспомнить, кто же может трудиться на этом стакне, Колосова подошла поближе и от неожиданности чуть не вскрикнула. Поблескивая белыми боками, в ворохе стружек виднелась бутылка из-под водки...

Отыскать виновных оказалось не трудно. На другой день было известно, что в распитии принимали участие рабочие С., Н. и Ф. Первый из них — активный рационализатор, остальные — также неплохо производственники, но в последнее время за ними стали замечать склонность к частым выпивкам. И вот дело дошло до того, что водка была принесена в цех.

Узнав о случившемся, директор комбината — человек горячий и любивший рубить с плеча — заявил:

— Уволить! Уволить, и никаких разговоров! Еще пьяниц мы тут не держали...

— Уволить — это проще всего, стоит только приказ подписать! — ответила Колосова. Она уже успела переговорить со многими членами партбюро о недостойном поведении этих людей и мнение большинства было иным. — Нужно им показать всю неприглядность таких поступков. Разве это виноват испортившиеся работники? Конечно, нет!

Члены бюро убедили директора изменить свое решение.

А у Людмилы Федоровны Колосовой и других членов партийного бюро мясокомбината был разработан подробный план действий. К каждому из нарушителей решили подойти с учетом характера, склонностей, интересов, то есть индивидуальных особенностей. С. по предложению Колосовой поручили сложную и ответственную работу по новой технике, требовавшей уйму времени. Для Н. и Ф. также нашли интересное дело.

Новый круг обязанностей заставил забыть прежние привычки, будил новые интересы. При этом Колосова старалась почаще бывать на ремонтно-механическом заводе, разговаривать с рабочими по душам. Трудное это дело — перевоспитать взрослого человека, но, если за него берется коллектив, то успех будет достигнут. Так случилось и на этот раз. Сейчас С., Н. и Ф. хорошо

трудятся, являются активными общественниками. Старое забыто, и одно воспоминание о нем бросает в их лица краскусты...

Последние месяцы минувшего года были отмечены на мясокомбинате особенно напряженной работой. Ведущие участки производства работали, казалось, с предельной нагрузкой — поднять производительность выше, думалось, нельзя, хотя руководители комбината принимали все меры. И тут на помощь хозяйственному руководству пришло партийное бюро, пришли коммунисты. Члены бюро были закреплены за важнейшими участками. Технологу Пасынину поручили улучшить организацию работы в убойном цехе, слесарю Юдину — на остальных участках завода первичной переработки скота, Колосовой — в консервном...

Здесь Людмила Федоровна особенно помог ее богатый производственный опыт. Пятидесять лет назад она начала работать на Орском мясокомбинате в качестве старшего инженера по техническому нормированию, затем была начальником отдела организации труда. Ей хорошо знакомы все вопросы, связанные с наиболее эффективным использованием рабочей силы. Это дело и предстояло провести на порученном участке — консервном заводе, где в те дни особенно ощущалась недостаток квалифицированных кадров.

Первым долгом Колосова внимательно ознакомилась с работой обвалочного отделения консервного завода и вскоре предложила изменить расстановку рабочих по сменам, а вслед за этим — по-иному расставить мастеров. Во многом была несовершенна существовавшая система оплаты труда — и здесь Колосова постаралась навести порядок. Большое внимание в эти дни уделялось массово-политической работе.

Усилия партийной организации принесли ощутимые плоды. Выпуск продукции на заводах возрос, все больше колбас, консервов, мяса получала страна. Годовой план предприятия заключено досрочно. «Разгон» последних месяцев прошлого года позволил пищевикам успешно начать и нынешний год. Январское и февральское задания коллектива значительно перевыполнены.

Партийная организация и ее секретарь внимательно следят за ростом, воспитанием, расстановкой кадров. Потребовалось подобрать в совхоз мясокомбината нового директора. Руководство комбината было склонно подыскать на этот пост человека, так сказать, «с стороны», не работника своего предприятия. В дело вмешалась партийная организация. По совету партбюро на пост директора совхоза назначили зоотехника Морозова, много лет работающего на комбинате. И коммунисты не ошиблись. Морозов быстро освоился с новыми обязанностями, горячо взялся за дело. Таких примеров можно привести немало.

Большим, заслуженным авторитетом пользуется в коллективе мясокомбината секретарь партийного бюро Людмила Федоровна Колосова. «Простая, душевная!» — говорят о ней рабочие. Какая высокая оценка партийного руководителя! Таинственная в этих обыкновенных словах.

М. Лукерченко.

В библиотеке Надежда Басакина проводит читательские конференции, устраивает выставки книг, старается привлечь каждого новоселка к чтению художественной и политической литературы.

Есть в совхозе и своя швейная мастерская. Здесь молодые мастерицы Ксения Сенина, Мария Даникина и другие шьют новоселам обновы. Хоть и редко случаются больные среди новоселов, но в совхозе уже есть хорошая больница. И в ней работают женщины. В магазинах совхоза с любовью трудятся молодые девушки. Да что говорить, всюду в совхозе нужны умелые, горячие и заботливые руки женщин.

С каждым днем все зажиточнее и культурнее становится жизнь орчан на новом месте. Недавно, буквально накануне Международного женского дня 8 марта, новоселы закончили строительство клуба. В нем вечерами слышатся песни и звонкий смех молодежи. В клубе регулярно демонстрируются кинокартинки, проводятся вечера молодежи. Особо интересным был последний молодежный вечер. Певцы и танцовщицы союза выступали на призы. Пели прещеницы и трактористки.

Бывшая работница Орской биофабрики комсомолка Раиса Манзюк все лето работала учительницей в тракторном отряде. И в нестерпимый зной, в лютую стужу Раиса исходила с саженью в руках десятки километров по загонам поднятой целины. Трудолюбивую и отзывчивую девушку, активную комсомолку новоселы избрали секретарем комитета. Работница строительного треста Ленинского района Вера Усенко работает бригадиром каменщиц. Имя ее занесено в Книгу почета обкома ВЛКСМ.

Бывшая работница Орской биофабрики комсомолка Раиса Манзюк все лето работала учительницей в тракторном отряде.

Сегодня работницы, завтра — техники

Лидия Савельева, Ольга Ларюшкина и Александра Саблина пришли на завод имени Чкалова семь лет назад, после окончания ремесленного училища. Они влились в главный коллектив центральной заводской лаборатории. Здесь со скромной работы помощников лаборантов началась их трудовой путь.

Всей душой отдались девушки интересному, живому делу. Большая ответственность за качество анализов, сложность аппаратуры и оборудования не страшила работниц. Они уверенно овладевали специальностью.

Шли годы. Добросовестность, трудолюбие работниц неоднократно отмечались в приказах. Все глубже постигалось молодыми лаборантками мастерство. Сейчас они являются начальниками смен и отлично справляются с руководством коллективами.

Нина Бородина и ее бригада

Обычно о подсобных рабочих на стройках пишут очень мало — предпочитают говорить о квалифицированных. Между тем как много зависит от подсобников! Они по праву должны делить успех и славу с теми, кому помогли добиться высокой производительности труда.

У нас в коллективе хорошо известна молодежная женская бригада Нины Бородиной. Все 13 девушек принали на стройчастоток железнодорожного узла лишь в декабре прошлого года, но уже

снискали уважение честным, упорным трудом.

Бывшие колхозницы из одного села Марьевка, что в Белгородской области, добиваются все большей выработки. В январе она составила 127 процентов, в феврале — 149. Хорошо трудятся Александра Грищенко, Анастасия Титова, Александра Московченко, Вера Образцова и другие.

Нина Бородина для всех их служит достойным примером.

И. Кузовкин.

Цифры и факты

Советское государство постоянно заботится о женщинах-матери и детях.

В Орске государственное пособие получают около 5 тысяч многодетных и одиноких матерей. За 1954 год на воспитание детей им выдано свыше 3,5 миллиона рублей.

В нашем городе широкая сеть дошкольных детских учрежде-

ний: 32 детских сада и 14 детяслей, в которых воспитываются около 3 тысяч дошкольников и 1200 детей ясельного возраста.

Советская женщина активно участвует в управлении государством.

Среди орчанок депутат Верховного Совета СССР, пять депутатов Чкаловского областного Совета, 103 — городского Совета и 118 депутатов районных Советов.

Члены партии и комсомола, учительницы и медики. За лучшее исполнение получили подарки учительница Нина Иванова Прицепа и тракторист Александр Добижка.

Словом, есть все, что должно

быть в обитом городе. А вокруг города на десятки километров раскинулись поля совхоза — 33 тысячи гектаров целины подняты за лето.

И во всем, что сделано в совхозе «Восточный» — большая заслуга патриотов из Орска. На любом участке совхозного производства горячо работают орчанки. Все лето до глубокой осени работали на прицепах комсомолки Прощаницы, Доненко, Дрогонова, Безуглова, Кривохатко, Гомова и многие другие. Сейчас многие из них осваивают квалификации механизаторов. Сестры Лидия и Мария Руль, работавшие ранее на предприятиях Орска, самоотверженно трудом завоевали себе общее уважение коллег.

Орчанки-патриотки на строительстве совхоза «Восточный» настроены на строительство сильной страны. Трудолюбивую и отзывчивую девушку, активную комсомолку новоселы избрали секретарем комитета. Работница строительного треста Ленинского района Вера Усенко работает бригадиром каменщиц. Имя ее занесено в Книгу почета обкома ВЛКСМ.

Сегодня работницы, завтра — техники

ния ответственного задания партии по освоению целины. Зимой, в морозы и метели — патриотки Ключникова, Мартынова, Подымова, Кузина и другие упорно трудятся на заготовке камыша, на подвозке семян, на строительстве.

На строительстве нового совхоза орчанки-патриотки нашли свое счастье не только в труде, но и в личной жизни. Ни одну свадьбу отпраздновали новоселы. Особенно шумно праздновали свадьбу работницы больницы Лили Пахолкиной и тракториста Владимира Гурьянова. Кто знает, когда вспыхнула первая искра их большой любви, но только крепкая дружба их заключила шумной свадьбой.

Сегодня, в Международный женский день 8 марта, коллектив совхоза «Восточный» горячо поздравляет своих отважных новоселов. Трудящиеся Орска гордятся своими землячками, жаждут им новых успехов на передовой линии борьбы за хлеб, за выполнение решений Коммунистической партии и Советского правительства по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Н. Алексина.

Скромная труженица

Каждое утро можно видеть, как из подъезда здания городской конторы связи одна за другой выходят женщины с перекинутыми через плечо кожаными сумками.

Среди них мы сразу отличаем нашего почтальона Анну Григорьевну Родину. На первый взгляд ничем не примечательный скромный труд. Между тем от того, как добросовестно, с душой она выполняет свои обязанности, люди высоко оценивают ее труд.

На своем участке Анна Григорьевна знает почти каждую семью. Знает, где тревожатся отсутствием весточки от близких людей. И если долгожданное письмо пришло, она несет его первым, хотя бы для этого пришлось пройти по участку линий раз. Наши радостям Анна

Григорьевна радуется вместе с нами. А если случится какая беда, она оказывается самым чутким товарищем.

Не было еще случая, чтобы наш почтальон задержалась с доставкой почты адресатам. В любую погоду она своевременно появляется на участке, приносит нам свежие газеты.

В нашей стране всякий труд почетен, если его выполняют добросовестно. На своем участке работы А. Г. Родина завоевала авторитет у орчан. Ей уже не первый раз оказывается высокое доверие народа. А. Г. Родина избрана депутатом городского Совета.

Хочется от души пожелать этой скромной труженице здоровья и плодотворной работы.

Е. Бирюков, А. Белякова, Ф. Рычагова.

„Хорошие здесь повара“

Со второй половины прошлого года переходящее Красное знамя городских организаций удерживает за хорошую работу коллектив столовой № 8 орса треста Ленинского района. Это предприятие общественного питания охотно посещают не только строители, члены и труженицы других предприятий района. Здесь всегда можно купить вкусно приготовленные блюда. Заведующая производством опытный повар Екатерина Леонидовна Исаева внимательно следит за тем, чтобы отбивные были в меру поджарены, а картофель аппетитно зарумянился, чтобы подаваемое блюдо было не только питательным, но и красиво оформленным.

Много лет трудится Екатерина Леонидовна на предприятиях общественного питания. Она заслуженно спаскала славу замечательного повара. Ее труд неоднократно

кратко отмечался похвальными грамотами, благодарностями администрации и самих столуемых.

Т. Исаева охотно передает свои знания, растит неплохих кадров. Три года назад в восемью столовую пришла работать повар Анастасия Романовна Шувалова. Она уже имела некоторый опыт в кулинарии, а работая под руководством Екатерины Леонидовны она познала много нового из искусства кулинарии.

Ежедневно кухня столовой готовит для потребителей 7—9 вторых блюд, 5—6 первых, различные мучные изделия — хворост, пирожки, сладкие широги и другие.

В книге предложений столовой нередко можно увидеть свежую запись: «Хорошие здесь повара. Спасибо им за вкусную пищу!»

А. Яковleva.

Они стали энергетиками

После окончания десятилетки Тоня Кузнецова и Тамара Кудряшова решили пойти на производство. Они избрали себе профессию энергетика.

Приветливо встретили девушек в турбинном цехе теплоэлектроцентрали. Новиков прикрепили к кадровым рабочим. С каждым днем недавние ученики все больше узнавали производство, все

лучше овладевали делом. Недавно они сдали экзамены на дежурных у энергетических установок. Теперь Кудряшова и Кузнецова работают самостоятельно.

Мы надеемся, что в недалеком будущем они станут передовыми работницами.

В. Казаневич,
машинист турбины ТЭЦ.

Лучшие сварщицы завода

Евдокия Макарова Стукалова и Елена Петровна Драгунцева пришли на Южуралмашзавод в годы войны. Здесь они избрали профессию электросварщица. Сейчас работницы являются лучшими производственниками цеха сборки коксовых машин.

Большими производственными успехами встречают Международный женский день знатные сварщицы предприятия. Каждая из них за четыре года пятнадцатки выполнила по 7 годовых норм.

Для советского человека

Недавно в промтоварном магазине № 1 (первого торга) мы заинтересовались тем, как отзываются покупатели о продукции нашей мастерской. Продавцы сообщили, что эти изделия покупаются охотно и необходим более широкий их ассортимент. Это восприятие нашим коллективом как необходимость работать еще лучше.

Мастерами добротной, культурной одежды стали многие работницы. Взять, к примеру, коллектив мастера Татьяны Шавалкиной. Здесь закройщицы Зинаида Запара, депутат городского Совета. С большой любовью вы-

полняется в бригаде каждый заказ.

Тщательно отделяют каждое изделие работницы бригады Марии Баскевич. Работая в содружестве с закройщицей С. Желевской, бригадир добивается высокого качества выполнения сложных фасонов.

Все более широким спросом пользуются у заказчиков художественные работы — вышивка и аппликация. Их в мастерской с большим вкусом выполняет мастер В. Н. Сташко.

А. Мурашова, председатель месткома швейной мастерской индивидуальных заказов.

Вагоны задержаны от отправкой...

На Орском отделении дороги задерживают грузы для целинных земель

В Адамовском районе сооружается железнодорожная линия на участке Шильда — Адамовка. Движение поездов здесь должно быть открыто в августе нынешнего года. С заводов Урала и Сибири на строительство прибывает большое количество материалов, а также подвижной состав — паровозы и вагоны, которые будут здесь эксплуатироваться. Строители принимают все меры к тому, чтобы вести работы быстро, с отличным качеством.

Казалось бы, что кто, как не работники Орского отделения дороги, должны по-деловому, серьезно заняться быстрым продвижением грузов на строительство железнодорожной линии. Факты же, к сожалению, говорят об обратном.

Вот один из них. Руководству стройучастка № 25 было поручено отгрузить в Шильду для прокладки железнодорожной линии на целинные земли четыре вагона шпал. 29 января по нашей заявке был подан порожняк. Правда, подали не полувагоны, как полагалось, а четырехосные платформы, что осложнило погрузку. Однако главные трудности были еще впереди. Когда шпалы погрузили, оказалось, что остатка средств на лимитированной книжке нашего участка хватает лишь на оплату тарифа. В правилах железнодорожных перевозок предусмотрен определенный порядок взимки всех остальных платежей. Но начальник товарной конторы тов. Русенкевич был «не в настроении» и поэтому отказался следовать установленному порядку. Никакие доводы не были приняты им во внимание.

Шли дни, а вагоны со шпалами стояли на подъездных путях участка. Начальник стройучастка тов. Данишин был вынуждендать распоряжение о выгрузке шпал во избежание дальнейших простоя. Но не тут-то было. Не оформленные вагоны с материалами были в пожарном порядке увезены с погрузочных путей участка на станцию Орск, откуда только 6 февраля их отправили в Шильду.

С нас взыкали не только тариф, но и все остальные суммы, в том числе штраф за простой и несвоевременную оплату, за хранение вагонов на станции, за невыполнение плана отгрузки и т. д. — всего более 6 тысяч рублей. Дорого обошелся государству каприз тов. Русенкевича!

Руководители отделения дороги тт. Коротынский и Полячок должны навести порядок в своем хозяйстве, призвать нерадивых работников к ответственности.

Б. Кузовкин, нач. техснаба стройучастка, О. Дурнева, зам. главного бухгалтера участка.

Семинар агитаторов

Горком партии провел однодневный семинар агитаторов подсобных хозяйств предприятий города. На семинаре прочитаны доклады о международном положении, «50-летии первой русской революции», об итогах январского Пленума ЦК КПСС, о задачах агитаторов подсобных хозяйств.

Директор подсобного хозяйства завода им. Чкалова тов. Лазарев рассказал об организации социалистического соревнования и об опыте работы своего коллектива.

СООБЩЕНИЕ

районной избирательной комиссии по выборам в Сталинский райсовет

27 февраля 1955 года состоялись выборы в Сталинский районный Совет депутатов трудящихся.

Районная избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий полные сведения о результатах выборов в районный Совет, составленные на основании данных 27 участковых избирательных комиссий.

По данным, полученным от всех участковых избирательных комиссий, в выборах депутатов районного Совета депутатов трудящихся приняли участие 99,95 процента от общего числа зарегистрированных избирателей. Из всем 115 избирательных округов за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,51 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Против кандидатов голосовало

0,46 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Согласно ст. 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» признаны недействительными 6 бюллетеней.

Районная избирательная комиссия, на основании ст. 45 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов районного Совета по 115 избирательным округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

СПИСОК ДЕПУТАТОВ СТАЛИНСКОГО РАЙСОВЕТА

Лунин Петр Яковлевич
Морева Александра Яковлевна
Ульянкин Николай Максимович

Блинова Мария Петровна
Таранухин Владимир Евгеньевич

Овчарова Зиновия Степановна
Битюков Иван Николаевич
Торопцов Михаил Яковлевич
Наумов Николай Петрович
Кошурников Виктор Леонидович

Николаев Иван Максимович
Уланов Виктор Николаевич
Зинякова Мария Михайловна
Зшид Ольга Николаевна
Аршинова Ольга Тимофеевна
Гурба Вера Тимофеевна

Половинкин Юрий Алексеевич
Никитенко Мария Моисеевна
Тюриков Константин Петрович
Соболев Михаил Ворфоломеевич
Коровин Анатолий Кузьмич

Новиков Валентин Исаевич
Судов Василий Иванович
Иванов Анатолий Яковлевич
Коряев Федор Елизарович

Шевченко Надежда Васильевна
Оленева Елена Александровна
Сусланицына Любовь Ивановна
Клипова Анастасия Михайловна

Попова Анна Павловна
Жуков Владимир Васильевич
Челюнов Родион Павлович
Петрова Екатерина Александровна

Бажанова Любовь Ивановна
Осстерев Семен Петрович
Данилова Матрена Кирилловна
Сазонова Мария Павловна

Ашаулов Иван Васильевич
Шатохина Зоя Ивановна
Вашенко Михаил Васильевич

Лисина Лидия Матвеевна
Емельянов Алексей Петрович
Николаев Николай Андреевич
Гершун Нина Алексеевна

Кузина Александра Васильевна
Гусаров Борис Николаевич
Гробчик Вера Максимовна

Чиченина Ираида Николаевна
Синельникова Мария Георгиевна

Харитончикова Мария Владимира

Парнишев Дмитрий Павлович
Дубинина Таисия Ивановна
Кондратьева Юлия Васильевна
Козлов Иван Павлович

Ермолаева Тамара Андреевна
Карпов Степан Трофимович
Перцова Валентина Петровна

Синицына Есения Ивановна
Инол Лукьян Маркьянович

Золотов Петр Александрович
Скиляров Григорий Яковлевич
Ильбахтин Николай Петрович
Турчанин Михаил Андреевич
Тыртышная Анна Васильевна
Ширшова Лидия Филипповна
Антипов Николай Сергеевич
Ефимов Сергей Алексеевич
Жаппаров Шамиль Абдуллаевич

Якуба Василий Филиппович
Яковишин Михаил Куприянович

Богданов Алексей Николаевич
Чвертко Домна Ильинична
Сухолитко Александр Несторович

Гарнов Николай Алексеевич
Монерова Наталья Николаевна
Басов Виктор Степанович
Кравченко Дмитрий Николаевич

Белова Анастасия Александровна
Аникина Нина Ивановна
Косинский Василий Митрофанович

Мазур Любовь Прокофьевна
Сучков Иван Михайлович
Будашевский Степан Ефимович

Воронов Петр Михайлович
Горбачева Клавдия Андреевна
Мельников Александр Григорьевич

Есюкова Анна Петровна
Болгарин Федор Терентьевич
Мусницина Лидия Михайловна
Бурмистрова София Федоровна
Красавина Зинаида Петровна

Гашников Андрей Кузьмич
Калинина Глаудия Ильинична
Рабова Анна Гавриловна
Кабакий Иван Данилович

Крышнина Мария Федоровна
Непрон Анастасия Васильевна
Калинина Анастасия Михайлова

Воронцова Александра Владимировна
Дидров Иван Илларионович

Тюнева Мария Яковлевна
Абрамов Василий Васильевич
Староданов Виктор Иванович
Неминущий Владимир Егорович

Гольышев Вячеслав Иванович
Котышев Павел Трофимович
Ширкин Дмитрий Андреевич
Елизаров Иван Сергеевич

Мозговой Александр Борисович
Лебедев Леонид Филиппович
Лешин Иван Иванович
Санкин Алексей Васильевич

Саложенин Василий Иванович
Грицун Надежда Степановна
Попов Александр Семенович

РАЙОННАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

СООБЩЕНИЕ

районной избирательной комиссии по выборам в Ворошиловский райсовет

27 февраля 1955 года состоялись выборы в Ворошиловский районный Совет депутатов трудящихся.

Районная избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий полные сведения о результатах выборов в Ворошиловский районный Совет, составленные на основании данных участковых избирательных комиссий.

По данным, полученным от всех участковых избирательных комиссий, в выборах депутатов районного Совета приняли участие 99,98 процента от общего числа зарегистрированных избирателей. По всем избирательным округам за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,45 процента от об-

щего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Против кандидатов голосовало 0,55 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Районная избирательная комиссия, на основании ст. 45 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов районного Совета по избирательным округам Ворошиловского района.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

СПИСОК ДЕПУТАТОВ ВОРОШИЛОВСКОГО РАЙСОВЕТА

Довченко Василий Гаврилович
Полонский Герц Моисеевич
Паршина Анна Федоровна
Шевенинов Пётр Константинович

Курошева Зиновия Митрофанова
Гузенко Илларион Никифорович

Храмов Пётр Дмитриевич
Юдохин Леонид Николаевич
Акишин Иван Абрамович
Елифанцева Нина Алексеевна
Рябоконь Анисия Степановна
Губарьков Василий Андреевич
Слепухин Николай Павлович
Огурцов Денис Демьянович

Асеева Александра Кирилловна
Парнок Евгений Петрович
Житник Павел Петрович
Девяткин Василий Васильевич

Хазилова Роза Газизовна
Шевченко Елена Федоровна
Рудакова Лидия Васильевна

Ефимов Федор Трофимович
Павлов Георгий Леонтьевич
Хохлов Федор Романович

Позднякова Владимира Павловна
Майстренко Виктор Яковлевич
Козенко Алексей Ильич

Уфимцева Зинаида Тимофеевна
Сметанина Галина Ивановна
Скворцов Федор Павлович

Казакова Антонина Константиновна
Гаитов Зия Галиевич
Топтыгина Зоя Яковлевна
Галеева Саня Исламовна

Евполова Александра Ильинична
Дудченко Василий Иванович
Жуков Федор Семенович

Хромова Зинаида Ивановна
Располов Иван Дмитриевич

Перепелицын Михаил Иванович

Добкин Михаил Абрамович
Буднева Татьяна Ивановна
Кополенко Тамара Георгиевна

Голдина Анна Федоровна
Долгов Владимир Яковлевич

Бендерский Аким Павлович
Костылева Александра Ивановна

Карева Валентина Георгиевна

РАЙОННАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

Симфонический оркестр Дома культуры

В Доме культуры завода имени Чкалова создан симфонический оркестр (руководитель Ю. Эйрих). Сейчас музыканты деятельно готовятся к смотру художественной самодеятельности. Они

Деденев Филипп Андрианович
Ратушный Петр Антонович
Сачко Ольга Степановна
Кобзева Мария Николаевна
Анохин Аркадий Васильевич
Корольков Николай Степанович

Пасышин Павел Артамонович
Цехмистренко Александр Ва- сильевич

Новохатский Иван Данилович
Ильина Раиса Ильинична
Крива Николай Андреевич

Битюко Иван Иванович
Денисенко Яков Иванович

Чернова Елена Васильевна
Федоров Анатолий Константи- нович

Коталевский Сергей Иванович
Королев Алексей Степанович

Полячек Рудольф Навлович
Сакмаркина Анастасия Геор- гиевна

Бровникова Мария Степановна
Красногорова Вера Осиповна

Тищенко Алексей Павлович
Сергеев Андрей Архипович

Блиндер Фишель Моисеевна
Пархоменко Иван Степанович

Марадун Владимир Степано- вич

Жукова Лелаге Кирилловна
Попадян Константин Яковле- вич

Морщинин Алексей Иванович
Гусаков Владимир Леонидович

Шеляг Алексей Кириллович
Чередниченко Прасковья Гав- риловна

Евдокимова Надежда Петровна
Шишов Василий Васильевич

Беляков Иван Иванович
Скребков Василий Дмитриевич

Гут Сергей Петрович
Филиппова Нина Гавриловна

Козенко Валентина Петровна
Рукин Владимир Степанович

Малышко Петр Евменович
Минаков Николай Георгиевич

Тягниридно Даниил Наумович
Серьга Полина Семеновна

Шауменов Сабидулла
Калачев Петр Матвеевич

Об'ядкова Нина Михайловна

Сеанс на 26 досках

Все более широкий размах принимает в нашем городе шахматный спорт. Еще пять—шесть лет назад в городе шахматами занимались лишь отдельные любители. Сейчас нет коллектива, где не было бы шахматной секции. В Орске—свыше 20 перворазрядников и один кандидат в мастера.

На примере самого молодого учебного заведения города—технического училища можно видеть, насколько взросло интерес к шахматам. Всего лишь несколько месяцев существует это училище, а в шахматно-шашечной секции более 80 игроков. Здесь проводятся соревнования между группами и на лично-командное первенство. Лучшие шахматисты и шашисты участвуют в соревновании на первенство среди учащихся трудовых резервов. Зарекомендовали себя как лучшие шахматисты Москвы, Соломахин, Васильев (шахматы); среди девушек — Корб, Еладашева, Титова.

Большим событием для учащихся технического и ремесленного училища № 17 явился сеанс одновременных игр на 26-ти досках, который был дан в зале училища кандидатом в мастера А. Афанасьевым. Матч привлек свыше 200 зрителей.

С интересом следили собирающиеся за ходом игры. Нужно отметить, что партнеры Афанасьева оказывали ему упорное сопротивление. Например, в партии со Светличным чемпион в очень сложной позиции «прозевал» слона. Упорно сопротивлялись также третеразрядники Соломахин, Москалев, Николаев, которые свели партии вничью. Итог матча: Афанасьев выиграл 22 партии и четырех свел вничью.

Нужно отметить хорошую организацию турнира, в чем несомненная заслуга инструктора физкультуры тов. Милкина. Вместе с тем нужно указать, что дирекция училища недостаточно внимательна в вопросах спортивных мероприятий. В училище мало спортивных парней, — не только шахмат и шашек, но и лыж, коньков, гимнастических снарядов. Интерес молодежи к спорту дает все основания полагать, что в спортивно-массовой работе техническое училище и 17-е ремесленное займут первое место в городе.

В. Рындин,
учитель средней школы № 49.

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу грузчики, шофера на автомашину ГАЗ-63, ЗИС-50, ГАЗ-51, автослесарь, гаражник на АТЗ-НАТИ.

Обращаться по адресу: г. Орск, Локомотив, Орское отделение «Главвторчермета».

Швейная МИЗ первого торга ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

о том, что готовые изделия, хранящиеся в мастерской выше двух месяцев, необходимо выкупить до 10 марта 1955 года. После указанного срока изделия из материала мастерской, а также заказчик будет реализованы через розничную сеть.

Гормолзаводу ТРЕБУЮТСЯ

на временную работу рабочие по укладке метапластовых плиток, лудильщик, маляры.

Оплата труда по соглашению. Обращаться: г. Орск, улица Советская, 50.

Магазину «Охота» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу бухгалтер и продавец. Об условиях справляться в магазине «Охота».

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ПIONEРСКАЯ ПРАВДА»

Оживленно было в последние два воскресных дня у здания школы № 15 Ленинского района. Здесь был дан старт лыжным соревнованиям школьников на приз газеты «Пионерская правда».

Массовая явка ребят на соревнования, подъем, царивший среди юных лыжников, острая борьба, развернувшаяся за обладание районным кубком, — красноречиво свидетельствуют о возросшем интересе школьников к занятиям спортом и, в частности, к лыжному спорту.

Лучших результатов добились лыжники 15-й школы (физкультура, Зайцев). Они получили четвертое первенство среди учащихся трудовых резервов. Зарекомендовали себя как лучшие шахматисты Москвы, Соломахин, Васильев (шахматы); среди девушек — Корб, Еладашева, Титова.

Соревнования между группами и лично-командное первенство. Лучшие шахматисты и шашисты участвуют в соревновании на первенство среди учащихся трудовых резервов. Зарекомендовали себя как лучшие шахматисты Москвы, Соломахин, Васильев (шахматы); среди девушек — Корб, Еладашева, Титова.

В. Савицкая, а В. Сидоренко добрались лучших результатов по прыжкам (1 метр 97 сантиметров).

Командное первенство среди юношей заняла 17-я группа, среди девушек — 12-я группа.

Учащимся В. Герасимову, В. Сулимову, В. Савицкой, В. Сидоренко и другим участникам соревнований, добившимся хороших результатов, вручены дипломы ДСО «Трудовые резервы».

Г. Голубев.
Редактор В. А. ЮДИН.

Спортсмены трудовых резервов

В актовом зале технического училища № 1 состоялись соревнования легкоатлетов по прыжкам в длину с места и по метанию на 10 метров.

Вячеслав Герасимов (15-я группа) прыгнул на 2 метра 52 сантиметра. По толканию набивного мяча весом 5 килограммов добился успеха Николай Сулимов (10 метров 42 сантиметра).

Среди девушек на 11 метров толкнула мяч весом в один килограмм учащаяся 12-й группы

далеки от требований, поставленных сейчас перед коллективами физической культуры.

ДСО имеет все возможности широко развернуть работу всех спортивных секций, которые теперь бездействуют.

Непонятно, почему городской комитет физкультуры и спорта глубоко не заинтересует положением дел в этом обществе?

С. Николаев.

Сегодня на экранах города

Кино

Театр «Октябрь» — «ЛЮБИМЕЦ ВЕНЫ»

для детей — «МАКСИМКА»

Клуб пос. Первомайского — «ОПАСНЫЕ ТРОПЫ»

Клуб теплэлектроцентрали — «ШВЕДСКАЯ СПИЧКА»

Клуб завода им. Чкалова — «БЕЛАЯ ГРИВА»

Дом культуры завода им. Чкалова — «ПОД ФРИГИЙСКОЙ ЗВЕЗДОЙ»

Школа ФЗО № 1 ПРОИЗВОДИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР юношей в возрасте 16—17 лет с образованием 6—7 классов. Школа готовит слесарей-электриков силовых и осветительных сетей.

Принятые обеспечиваются бесплатным общежитием, питанием и обмундированием.

За справками обращаться по адресу: г. Орск, Стальнский район, Соцгород, ул. Короленко, 16.

Швейной фабрике СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

технологи со специальным техническим образованием и практикой. Обращаться по адресу: г. Орск, контролеры готовой продукции, ул. Энгельса, 22.

Автобазе № 60 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу опытные шоферы.

Оплата сдельная.

Обращаться по адресу: г. Орск, автобаза № 60.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-59. промышленный отдел — 3-68, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 2265 Тираж 9.400